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ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В РЕАЛІЯХ ЗБРОЙНОЇ 

АГРЕСІЇ 

 
Освіта в умовах війни зазнає суттєвих трансформацій: змінюється формат 

освітнього процесу, програми і терміни навчання, спрощено вступ до закладів 

вищої освіти, деякі освітні та наукові установи переміщені в інші регіони. В 

умовах ведення війни зазнає значних трансформацій освітній процес, його 

організація, структура занять, а також формат проведення навчання, про що 

свідчить необхідність у розробці та впровадженні ефективних комунікаційних 

заходів за умови дистанційного навчання. 

Під час карантинних заходів через епідемію COVID-19 70% здобувачів 

вищої освіти навчалися дистанційно. Університети можуть технічно розробляти 

програми та моделі дистанційного навчання, які вони пропонують своїм 

здобувачам. Вищі навчальні заклади максимально технічно підлаштовуються під 

умови недостатнього фінансування та низьких зарплат працівників, які змушені 

облаштовувати робочі місця за власні кошти (Nahorniak, S., Lisina, L., & Lysenko 

T., 2022). 

Здобувачі вищої освіти, особливо старших курсів, також призвичаїлися до 

дистанційних навчальних платформ, онлайн-конференцій, підборі програмного 

забезпечення для навчання. За даними Ingek, багато зарубіжних університетів, 

спираючись на успішність освоєння тонкощів онлайн-навчання українськими 

науковцями та педагогами, почали залучати фахівців з України для викладання 

дисциплін в іноземних університетах (Ingek, 2022). 

При цьому основною метою дистанційного навчання під час війни є не 

тільки здобуття нових знань, але й психологічна підтримка, спілкування, 

використання освіти як дієвого інструменту переключення уваги на 

конструктивний процес пізнання й саморозвитку. 

Відповідальність викладачів у цьому разі полягає в тому, щоб зуміти 

розкрити в студентів потенціал метаумінь (універсальних навичок), які мають 

приховану силу та вплив на особистість (Luchaninova, O., 2022). 

Також наголошується, що дистанційна освіта – це саме процес 

цілеспрямованої взаємодії викладача та здобувача, заснований на використанні 

сучасних технологій навчання та комунікації, що дає можливість навчатися 

здалеку, дає можливість освоювати спеціальність, поєднувати її з практикою та 
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роботою. Це також можливість організації процесу самоосвіти, планування та 

побудови особистого освітнього шляху (Silenko A. O., & Kruk, N. V., 2022). Тому 

саме дистанційна освіта стимулює соціальну та професійну мобільність 

залучених до освітнього процесу та робить його максимально безперервним і 

водночас якісним, навіть, в умовах масштабної війни на території країни. 

Дистанційне навчання надає можливості організувати освітній процес в 

умовах війни. Водночас частина здобувачів та викладачів, що перебувають у 

небезпечних зонах – на територіях ведення бойових дій або тимчасово 

окупованих територіях – і можуть не мати можливості долучитися до нього. Це 

може прямо впливати на організацію освітнього процесу та переривати його. 

Збір даних і розробка рекомендацій на загальнодержавному рівні щодо 

організації освітнього процесу в наявних умовах воєнного стану можуть бути 

корисними (Education and war in Ukraine, 2022). 

Для вирішення цих проблем необхідно реалізувати цілу низку важливих 

умов, однією з яких є широке використання нових інформаційних технологій 

(НІТ). 

Що стосується конкретного ВНЗ, то головними напрямками використання 

НІТ ми вважаємо такі (Adamenko, O. V.): 
– використання НІТ у навчальному процесі; 

– використання НІТ у наукових дослідженнях; 

– використання НІТ в управлінні вищим навчальним закладом. 

Для цифрової трансформації освіти необхідно здійснити низку важливих 

кроків, до яких належать: 

– розробка законодавчих ініціатив з боку держави для забезпечення 

нормативного підґрунтя трансформації освіти; 

– модернізація освітніх систем, у тому числі змісту навчання шкільної 

та університетської освіти, а саме оновлення чинних та/або розробка нових 

освітніх програм, навчальних планів тощо для підготовки відповідних 

кваліфікованих фахівців для майбутніх професій; 

– підготовка і перепідготовка педагогічних кадрів, у тому числі 

підвищення рівня сформованості їхніх цифрових навичок і компетентностей 

(Strutynska, O. V., 2020). 

Підсумовуючи погляди науковців щодо впливу війни на трансформацію 

освітнього процесу, можна сформувати такі висновки: освіта зазнає 

непередбачуваного впливу, який зумовлений сучасними реаліями; освітній 

процес потребує гнучкості та варіативності, оскільки дистанційна форма 

диференціює потреби здобувачів, шляхом необхідності поєднання освіти та 

робочого процесу; визначення тривалості навчання, через вплив військових атак 

на енергетичну систему та зміщення навчального плану здобувачів; необхідність 

у пошуках нових інформаційних технологій для більш ефективного навчання, а 

також удосконалення методик ведення освітнього процесу та урізноманітнення 

навчання. Важливим та необхідним постає питання реалізації та інтеграції 

європейських методів посилення ефективності дистанційної освіти та 

запозичення досвіду організації навчання у країн, що зазнали військового впливу. 
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